

我市新冠疫苗接种剂次超200万

6月9日后暂停第一剂接种消息不实

□记者 孙靖

本报讯 连日来，我市各个新冠疫苗接种点都排起了长队，市民接种新冠疫苗的热情空前高涨，疫苗接种率不断提高。6月2日，记者从市疾控中心了解到，截至当日，我市新冠疫苗累计接种200万余剂次。针对市民就新冠疫苗接种方面的问题，记者进行了采访。

流程简单即到即打

当日10时许，记者来到市儿童医院新冠疫苗接种点时，预检登记处已排起了长队。“刚开始通知让接种时有点犹豫，听说马上就要暂停第一剂次的接种了，现在就是排长队也要接种。”杜女士一大早来到市儿童医院新冠疫苗接种

点，进行第一剂次新冠疫苗接种。

“最近每天都有很多人过来接种，希望大家尽早接种疫苗。”接种点的医生提醒大家，前来接种时要戴好口罩，做好个人防护。

“用手机扫描墙上的二维码，进入新冠疫苗接种预建档官方入口，自行输入个人信息，然后在登记处的扫码器上扫描身份证件，可快速读取个人信息，减少排队等候时间。”接种现场的医护人员提醒大家。

按照提示，在手机填写完个人信息后，为保证安全有效接种，医护人员对接种者询问相关健康信息、确定适宜接种，在《接种知情同意书》上签完字后，接着就是刷身份证件登记电脑信息。记者看到，从

排队到接种，不到30分钟。

“现在接种者提前在手机上就把信息输好了，我们只需核实，节省了大量时间，加上留观的30分钟，整个流程不到1个小时就能完成。”现场的医护人员告诉记者。

6月9日以后要暂停第一剂次接种？疫苗要收费了？

市疾控中心免疫规划科科长李彦勋告诉记者：“目前，供应我市的新冠疫苗有两种，一种是接种两剂次（打2针）的新冠病毒灭活疫苗，另一种是接种三剂次（打3针）的重组新冠病毒疫苗。6月10日到30日，将主要针对已经接种过第一剂次的人群集中开展第二剂次接种。但是对于有特殊需求的，

将继续接种第一剂次疫苗。希望大家尽早接种，共筑免疫长城。”

近日，国家卫健委疾控局二级巡视员崔刚在国务院联防联控机制新闻发布会上表示，为保证公众能够按时完成全程接种，获得更好保护，按照技术方案，对近期接种工作进行了统筹安排。7月份以后，将继续全面有序推进第一剂次和第二剂次的接种工作，有序做好新冠疫苗的接种工作。

目前，接种工作是根据新冠疫情防控的需要，结合疫苗供应的实际和现阶段疫苗接种的工作安排，按照梯次推进、突出重点、知情同意、自愿免费接种的原则，分步骤地对各类人群展开接种。大家一定要不信谣，更不能传谣。③5



非遗展演走进郸城徐楼

5月28日，沈丘棕编技艺传承人欧玉柱正在为孩子们编制昆虫。当日，由市广电和文化旅游局主办，市非遗中心、郸城县广电和文化旅游局承办的庆祝建党100周年——歌颂扶贫与乡村振兴好政策非遗展演走进郸城县巴集乡徐楼村，为村民送去欢乐。记者在现场看到，此次非遗展演项目非常多，有编织艺术、针灸医术、太康道情、余家杂技、郸城坠剧等。②7

通讯员 雷国运 摄

我市公安户政部门提供及时高效便捷优质服务 “绿色通道”护航高考

□记者 张洪涛

本报讯 为满足广大应考学生用证急需，确保顺利参加考试，昨日，记者从市公安局获悉，市公安户政部门为全市高考考生开启户籍证明、临时身份证办理“绿色通道”，最大限度为考生和家长提供及时、高效、便捷、优质的服务。

据悉，高考期间，我市公安机关将提供临时身份证制证立等可取服务，临时身份证制证时间由法定的3天缩短为立等可取。对于急需身份证件的考生，公安机关将利用临时身份证制证设备，第一时间为考生制发本人临时身份证件。与此同时，全市公安户政部门开通居民身份证异地办证服务，对符合异地

办证的考生，可在实际居住地或就读学校所在地就近申办身份证件。

全市各级公安户政部门将向高考学生全面提供延时服务、预约服务，为考生及家长解决实际办证问题。高考期间，各级公安机关将通过微信公众号、微博、户籍窗口电子显示屏等方式公布户籍民警联系电话。②9

爱心粥屋志愿服务暖人心

□记者 窦娜 文/图

本报讯 “非常感谢万顺达商业集团的爱心捐赠，让我们更加坚定了做好公益事业的决心和信心。”6月2日6时许，在中心城区八大道北段的市总工会、市慈善总会爱心粥屋门前，看着摆放整齐的食用油、面粉、大米等物资，爱心粥屋负责人邓文英说。

当日早晨，带着40桶食用油、10袋面粉、10箱大米、150件T恤，万顺达商业集团的志愿者来到爱心粥屋，开展“汇聚爱心力量 共建和谐社会”志愿服务活动。

“环卫工人用汗水为我们创造了文明、清洁、优美的环境，为城市建设作出了重要贡献。希望通过我们的行动，让他们感受到社会大家庭的温暖。”万顺达商业集团常务副总郭俊霞表示，他们愿意参与这项公益事业，共同为和谐周口添砖加瓦。

环卫工人周秀芝负责中心城区中州大道与建设大道北段的道路清扫和保洁工作，每天4时准时到岗，清扫结束后，6时赶到爱心粥屋吃饭。当日，她领到了两个馒头、一个鸡蛋、一份菜和一碗热气腾腾的小米粥，吃着可口的饭菜，周秀芝觉得很满足。“虽然我们的工作辛苦点儿，但是有了大家的关心和理解，我们一点儿也不觉得累。”周秀芝说。

邓文英介绍，爱心粥屋自启动以来，累计为环卫工人及弱势群体免费供应早餐15万人次。经过多年的发展，志愿者队伍不断壮大，越来越多的爱心市民、爱心企业参与其中。



发放爱心早餐